Согласие на обработку персональных данных

[bookmark: _GoBack]Настоящим я, действуя свободно, своей волей и в своем интересе, даю Акционерному обществу «Национальный негосударственный пенсионный фонд» (далее Фонд), ОГРН 1147799010314, адрес 423458, Россия, Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Маяковского, д. 60 свое согласие на обработку моих персональных данных: 
· фамилия, имя, отчество, дата рождения, контактный телефон, СНИЛС, адрес электронной почты, 
в том числе:
· совершение с использованием средств автоматизации действий с персональными данными, определенных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон № 152-ФЗ), а именно: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (предоставление, доступ), блокирование, удаление персональных данных,
в целях:
· рассмотрения обращения, направленного в Фонд с использованием формы обратной связи на официальном сайте Фонда в информационно-коммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://www.nnpf.ru/;
· получения ответа на обращение, направленное в Фонд с использованием формы обратной связи на официальном сайте Фонда в информационно-коммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://www.nnpf.ru/. 

Я согласен с получением информации по моему обращению по открытым каналам связи и понимаю, что при направлении информации по открытым каналам связи Фонд не гарантирует конфиденциальности в отношении переданной таким образом информации.
Настоящее согласие дается мною Фонду до полного исполнения Фондом обязательств по рассмотрению обращения / направлению ответа на обращение и истечения срока хранения персональных данных, установленного законодательством РФ. 
Мне понятно, что Фонд гарантирует соблюдение прав субъекта персональных данных: 
· право на получение сведений о том, какие персональные данные субъекта персональных данных хранятся в Фонде; 
· право на удаление, уточнение или исправление хранящихся в Фонде персональных данных; 
· иные права, установленные действующим законодательством Российской Федерации.

Мне понятно, что данное согласие может быть отозвано мной в любое время путем подачи в Фонд письменного заявления в порядке, установленном законодательством. При этом мне разъяснено, что в случае отзыва мной согласия на обработку персональных данных Фонд вправе продолжить обработку моих персональных данных при наличии оснований, указанных в пунктах 2 - 11 части 1 статьи 6, части 2 статьи 10 и части 2 статьи 11 Федерального закона № 152-ФЗ.


